



Издается
с 10 апреля
1968 года

Цена
свободная

**ЧИТАЙТЕ
В НОМЕРЕ:**

Поздравляем!

(Стр. 2)

«Важно позаботиться и о здоровье ветеранов. Так, с 25 апреля по 6 мая они отдохнули и прошли курс лечения в санатории-профилактории Чувашского госуниверситета им. И.Н.Ульянова...» (Стр. 2).

«Неделя науки-2011»

(Стр. 2)

«9 мая мы отдаём дань глубокого уважения всем тем, кто положил свои жизни, защищая Отчизну и, конечно, поздравляем ветеранов Великой Отечественной войны...» (Стр. 3).

У нас в университете

(Стр. 2, 4)

«Оказавшись на вершине мира, счастьем от достигнутой цели была переполнена вся команда. Ведь за шесть дней мы смогли преодолеть на лыжах около 100 км...» (Стр. 3).

Пьедестал

(Стр. 4)

«В памяти коллег Валентин Ильин деменов останется как выдающийся учёный, талантливый педагог, требовательный и принципиальный человек...» (Стр. 4).

Фото Г.Верблюдова



9 мая ветераны, представители ЧГУ приняли участие в торжественной церемонии возложения цветов и венков к Монументу Славы в мемориальном комплексе «Победа». Также делегация университета возложила цветы к памятнику воинам, павшим в Афганистане.

ЧГУ расширяет границы международного сотрудничества



Фото О.Герасимовой

Фото М.Петровой



5 мая в актовом зале корпуса «Г» Чувашского госуниверситета им. И.Н.Ульянова состоялся концерт, посвященный Дню Победы. На праздничном мероприятии чествовали ветеранов – участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла.

Стр. 3.

Достойная поддержка от руководства вуза

Анна Тихонова 28 апреля в актовом зале корпуса «Г» Чувашского госуниверситета им. И.Н.Ульянова состоялась встреча ректора профессора В.Г.Агакова со студентами-сиротами и инвалидами. Руководители университета обсудили с ребятами проблемы, с которыми им приходится сталкиваться.

В мероприятии также принял участие проректор по экономическим вопросам А.М.Иванова; проректор по научно-исследовательской работе В.Б.Афанасьев; председатель профкома студентов, аспирантов и ordinatоrов, начальник отдела социального развития И.Н.Ядуркин.

Встреча прошла в диалоговом режиме, каждый мог задать интересующие его вопросы и получить развернутые ответы. Студенты затронули различные проблемы: социальной защиты сирот, стипендий, трудоустрой-

ства в летнее время и т.д. Ректор В.Г.Агаков отметил, что, несмотря на трудности, студенты поступили достойно, решив продолжить обучение и получить высшее образование в ведущем вузе Чувашской Республики. Руководство ЧГУ, в свою очередь, старается окказать всяческую поддержкуучащимся-сиротам и инвалидам: ежегодно оказывается материальная помощь студентам этой категории из бюджета университета, организуются бесплатные экскурсионные поезд-

ки, выделяются бесплатные путевки в санаторий. Аплодисментами зал встретил объявление ректора о том, что Ученый совет принял решение дополнительно к академической и социальной стипендии всем студентам-сиротам, инвалидам в мае выдать стипендию в размере 1650 рублей.

В завершение встречи Всеволод Георгиевич пожелал всем больших успехов и напомнил, что благодаря стараниям и крепкой воле ребята смогут преодолеть все трудности.

Объявление

14 мая 2011 года пройдет очный тур традиционной XIII Межрегиональной конференции-фестиваля научного творчества учащейся молодежи «Юность Большой Волги».

Для участия в конференции-фестивале были представлены 873 работы 1053 участников (в т.ч. 104 работы – для заочного участия) из 70 учреждений профессионального образования Чувашской Республики и других регионов России (Республики Татарстан, Республики Марий Эл, Республики Мордовия, Ульяновской, Самарской, Нижегородской областей).

По результатам работы экспертной комиссии конкурса на заочном туре были сформированы 52 подсекции в рамках 19 секций. К участию на очном туре были допущены 598 работ 731 участника.

Открытие пленарного заседания (очного тура) состоится на базе Дворца культуры Чувашского госуниверситета им. И.Н.Ульянова (г.Чебоксары, ул.Университетская, д. 38).

Начало – в 9.00 часов.

Регистрация участников конференции будет проходить с 8.00 до 9.00 в фойе Дворца культуры.

Информация об участниках очного тура, а также распределении секций и подсекций по местам проведения представлена в Программе конференции-фестиваля.

Минобразования ЧР.

№23 (2082)
12 **СУ** май 2011

Поздравляем!

30 апреля в с. Сеченово Нижегородской области состоялся открытый чемпионат области по армспорту, в котором приняла участие команда Спортивного клуба Чувашского госуниверситета им. И.Н. Ульянова. В общем зачете чебоксарские студенты одержали командную победу. В их активе оказалось 11 медалей разного достоинства. Свой золотой медальный вклад в копилку Спортивного клуба внесли Светлана Гордеева, Дамира Салеева, Рамиль Гарифуллин и Евгений Еремеев, одержавшие победу в своих весовых категориях. В шаге от «золота» остались Екатерина Еремеева, Олеся Игнатьева, Алексей Семенов, Артем Будаев, Алексей Атласкин и Иван Самойлов — ребятам достались серебряные медали. «Бронза» оказалась у Ильшата Басырова.

Поздравляем ребят с успешным выступлением и желаем покорения следующих высот!

У нас в университете



4 мая по маршруту Ижевск-Минск стартовал VIII Международный студенческий легкоатлетический пробег с участием студентов Ижевского государственного технического университета, Белорусского национального технического университета и Нижегородского государственного технического университета.

5 мая команда легкоатлетов ИжГТУ в составе 12 человек прибыла в город Чебоксары. Гостей тепло встретили в Чувашском госуниверситете им. И.Н. Ульянова. Перед началом Чебоксарского этапа VIII Международного студенческого легкоатлетического пробега у Вечного огня в мемориальном комплексе «Победа» состоялся торжественный митинг, посвященный предстоящему празднику. В нем приняли участие легкоатлеты пробега, студенты Чувашского госуниверситета, школьники и любители спорта столицы Чувашии. После митинга состоялся совместный легкоатлетический пробег по городу.

Пробег финишировал 8 мая в Минске, где совместно со студенческой командой Белорусского национального технического университета состоялось торжественное возложение цветов и венков к Кургану Славы.

Организаторы VIII Международного студенческого легкоатлетического пробега выразили благодарность Чувашскому госуниверситету им. И.Н. Ульянова за гостеприимство и теплую встречу на чувашской земле.

Встреча

Молодежные инициативы приветствуются

28 апреля в Национальной библиотеке Председатель Кабинета Министров Чувашской Республики Олег Макаров, министр образования и молодежной политики Чувашской Республики Владимир Иванов, министр финансов Чувашской Республики Михаил Ноздряков встретились с представителями молодежных сообществ и ведущих вузов республики, выпускниками Президентской программы подготовки управленических кадров для организаций народного хозяйства РФ.

Со студентами и аспирантами Чувашского госуниверситета им. И.Н. Ульянова, Чувашского госпедуниверситета им. И.Я. Яковleva, Чувашской госсельхозакадемии, Чебоксарского политехнического института и Чебоксарского кооперативного института, выпускниками Президентской программы подготовки управленических кадров обсуждались вопросы привлечения молодежи в сельскую местность, вовлечения школьников в науку и развития предпринимательства и привлечения инвестиций в Чувашию.

По итогам встречи были высказаны пожелания дальнейшего тесного сотрудничества в области внедрения молодежных инициатив, инновационных проектов.

Социальная программа ЧГУ успешно выполняется

В Чувашском госуниверситете им. И.Н. Ульянова День Победы отметили не только встречами и концертами: теплые слова и поздравления не заменят настоящей заботы о защитниках Родины. По инициативе Ученого совета и ректора Чувашского госуниверситета профессора В.Г. Агакова разработана программа материальной поддержки ветеранов и тружеников тыла. Кроме традиционной ежемесячной материальной поддержки в размере 2200 рублей, работа-

ющие в университете ветераны войны и труженики тыла дополнительно получили единовременное пособие в размере 1500 рублей каждый.

Но, необходимо отметить, важно позаботиться и об их здоровье. Так, с 25 апреля по 6 мая ветераны отдохнули и прошли курс лечения в санатории-профилактории ЧГУ. Мы попросили их поделиться своими впечатлениями от пребывания в этом оздоровительном учреждении.

Анна ТИХОНОВА

Виссарион Семенович Пряников, декан факультета радиотехники и электроники, заведующий кафедрой радиотехники и радиотехнических систем:

Очень доволен отдыхом и лечением в санатории-профилактории нашего университета. С удовольствием прошел процедуры, которые мне назначили: ингаляции, «горный воздух», массаж. После них чувствуешь себя гораздо лучше и с новыми силами приступаешь к работе. Невозможно было отказаться от вкусных питательных блюд, которыми нас там кормили.

Прекрасная организация работы обслуживающего персонала не позволяла радоваться. Поэтому мне будет лишь одно пожелание: приглашайте нас чаще в уютный санаторий-профилакторий.

Порфирий Антонович Кучекев, заведующий лабораториями кафедры вычислительной техники:

Очень приятно, что к отдыхающим относятся с уважением, стараются выслушать и назначить необходимые для лечения процедуры. Я, к примеру, с радостью ходил на магнитотерапию, ароматерапию, массаж.

Качественное обслуживание персонала, лечение с помощью нового медицинского оборудования привлекают не только преподавателей и сотрудников университета, но и студентов. Пусть в санатории-профилактории ЧГУ не будет ни одной пустующей комнаты, а всегда звучат веселые голоса отдыхающих.

ющие в университете ветераны войны и труженики тыла дополнительно получили единовременное пособие в размере 1500 рублей каждый.

Но, необходимо отметить, важно позаботиться и об их здоровье. Так, с 25 апреля по 6 мая ветераны отдохнули и прошли курс лечения в санатории-профилактории ЧГУ. Мы попросили их поделиться своими впечатлениями от пребывания в этом оздоровительном учреждении.

— От отдыха и лечения остались самые положительные впечатления. Доброе отношение обслуживающего персонала, разнообразное и вкусное питание, современные методы лечения — все это доказывает высокий уровень качества санатория-профилактория.

Уверен, все отдыхающие надеются еще раз оказаться в этом замечательном месте.

Лилия Александровна Орлова, учебный мастер кафедры физического воспитания:

— На данный момент нахожусь в отпуске, и предложение пройти курс лечения в санатории-профилактории для меня стало неожиданным. Судьбою было согласилось, и мне назначили самые разные процедуры: массаж, ингаляцию, магнитотерапию. После лечения ощущается новый прилив сил и хорошее настроение.

Все отдыхающие от всей души благодаря ректорату университета и лично В.Г. Агакова, Совету ветеранов и профкому работников ЧГУ за предоставленную возможность укрепить здоровье в санатории-профилактории.

Ощутили прилив новых сил



Фото Г.Верблюкова

Дмитрий Гаврилович Крылов, профессор кафедры компьютерных технологий:

— Подобные дни отдыха и лечения укрепляют здоровье и придают желание и силы работать лучше. Благодарен руководству университета за возможность поправить здоровье.

Анатолий Семенович Марков, профессор кафедры теоретической и экспериментальной физики:

ции 45-й научной студенческой конференции. Дипломами I степени были отмечены строительный факультет, химико-фармацевтический, чувашской филологии и культуры.

Научные руководители СНО ЧГУ А.Н. Захарова, А.Н. Ильгачев и Т.Н. Иванова вручили дипломы и грамоты за активную работу по организации научно-исследовательской деятельности учащихся более 20 студентам.

Вот уже четвертый год в университете проводится конкурс по итогам года «Лучший председатель Студенческого научного общества ЧГУ им. И.Н. Ульянова». Председатель профкома студентов, аспирантов и ординаторов ЧГУ И.Н. Ядуркин объявил победителя этого года — им стала председатель СНО факультета прикладной математики, физики и информационных технологий Алиса Краснова. Ей вручили переходной кубок, учрежденный профкомом студентов.

Научный руководитель СНО ЧГУ Т.Н. Иванова доложила о подготовке к конференции «Юность Большой Волги» и пожелала всем снова продемонстрировать высокий уровень научных работ.

Велика заслуга руководства нашего университета в привлечении студентов в науку. Огромное спасибо ректору В.Г. Агакову, проектору по научно-инновационной работе В.В. Афанасьеву и всем членам ректората за поддержку. От имени студентов ЧГУ также благодарю научных руководителей СНО факультетов и университета, председателей СНО за огромный вклад в развитие студенческой науки в вузе. Студенческое научное общество не вело бы столь активную деятельность и без ведущего инженера научно-исследовательской части Г.И. Тарасовой. Большое спасибо. А всем студентам и преподавателям — новых творческих успехов!

Лучшие в науке — первые в учебе

Галина ФЕДОРОВА, председатель СНО ЧГУ

Как уже писала газета «Ульяновец», 28 апреля 2011 г. в актовом зале корпуса «А» Чувашского госуниверситета им. И.Н. Ульянова состоялось торжественное закрытие «Недели науки-2011». Были подведены итоги 45-й научной студенческой (региональной) конференции по гуманитарным, естественным и техническим наукам, посвященной году российской космонавтики, 460-летию мирного вхождения Чувашии в состав России и 50-летию образования Волжского филиала МЭИ.

Мероприятие началось с небольшого концерта, подготовленного студентами Alma mater. Также вернувшийся накануне участник 4-й Всероссийской молодежной полярной экспедиции «На лыжах — к Северному полюсу!» студент машиностроительного факультета ЧГУ Сергей Кузнецов торжественно передал ректору В.Г. Агакову флаг родного университета, который был поднят над Северным полюсом.

Собравшихся в зале приветствовал ректор университета профессор В.Г. Агаков. Он сообщил, что в работе 301 секции заслушено 3530 работ от 3847 докладчиков.

В конференции приняли участие студенты вузов Чувашии (ЧГПУ, ЧКИ (РУК), МАДИ ЧФ), Казани (КФУ, КГТУ, КГМУ), Йошкар-Олы (МарГУ, МарГТУ), Ижевска (УдГУ), Стерлитамака (СГПА), Владивостока (Дальневосточный ГУ). Всего участвовало 7915 человек, из них студентов — 6169 (63%), гостей — 546 человек. Всеобщий Георгиевич подчеркнул роль научных руководителей участников конференции, без которых работы не были бы подготовлены на столь высоком уровне.

На закрытии «Недели науки» состоялось награждение победителей по результатам

смотра-конкурса на лучшую кафедру по организации научно-исследовательской работы студентов в 2010 году. По естественным наукам I место присудили кафедре физической химии и высокомолекулярных соединений (зав. кафедрой профессор Н.И. Кольцов); II — кафедре физической географии и геоморфологии (зав. кафедрой доцент И.В. Никонорова); III — кафедре теплофизики (зав. кафедрой профессор В.С. Абруков). По техническим наукам I место заняла кафедра промышлен-

ного менеджмента и сертификации (зав. кафедрой профессор И.М. Кортунов); II — кафедра электрических и электронных аппаратов (зав. кафедрой профессор Е.Г. Егоров); III — кафедра теплоэнергетических установок (зав. кафедрой профессор В.В. Афанасьев). По гуманитарным наукам I место завоевала кафедра истории и культуры зарубежных стран (зав. кафедрой профессор Т.Н. Иванова); II — кафедра прикладной психологии (зав. кафедрой доцент А.Н. Захарова); III — кафедра русской литературы (зав. кафедрой профессор Ю.М. Артемьев).

Проректор по научно-инновационной работе ЧГУ профессор В.В. Афанасьев подвел итоги конкурса «Лучший факультет по организа-

Леонид Антонов — «Мистер Этно-2011»

Наши успехи

30 апреля в г. Ульяновск во Дворце культуры «Губернаторский» состоялся I Международный молодежный конкурс «Мистер Этно-2011», проводимый при поддержке Министерства культуры Российской Федерации.

В конкурсе приняли участие 10 юношей разных национальностей в возрасте от 18 до 25 лет, знающие родной язык, обряды, обычай, традиции и кухню своего народа. Чувашскую Республику на конкурсе представляла руководитель чувашской эстрадной группы «ASAMAT» при Межрегиональной общественной организации «Чувашский национальный конгресс», преподаватель факультета чувашской филологии и культуры Чувашского госуниверситета им. И.Н. Ульянова Леонид Антонов.

Конкурс состоял из 4 заданий: «Этно-костюм», «Этно-визитка» — «Давайте знакомиться», «Этно-кухня», «Этнотворчество».

По итогам конкурса его победителем и обладателем звания «Мистер Этно-2011» стал Леонид Антонов из Чувашской Республики. Ему вручены наручные золотые часы. Поздравляем!

Минкультуры ЧР.



День Победы



Марина ПЕТРОВА 66 лет минуло с того дня, когда на нашу землю пришла долгожданная весть об окончании самой кровопролитной войны в истории человечества. 9 мая, в день Великой Победы, мы отаем дань глубокого уважения всем тем, кто положил свои жизни, защищая Отчизну и, конечно, поздравляем ветеранов – участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла.

Так, 5 мая, в преддверии памятного дня, в актовом зале Чувашского госуниверситета им. И.Н.Ульянова состоялся праздничный концерт, посвященный Дню Победы.

«Вас бы чествовать вечно, а не только победной весной!..»

Почетных гостей мероприятия – ветеранов – приветствовал ректор Чувашского госуниверситета профессор В.Г.Агаков. «День Победы – особый праздник. Он прошел через сердца и души всех, кто живет на этой земле. Многое меняется, но есть ценности неизменные, вечные, важные для каждого. Это любовь к Родине, защита своего Отечества, подвиг во имя народа. Именно благодаря тому, что такой подвиг совершил советский народ, наша страна сегодня существует. Ветераны посвятили свои жизни защите родной земли. Они тоже были молодыми. Но все же шли навстречу пулям и снарядам. Низкий поклон вам, ветераны, и большое спасибо!» – сказал ректор.

К сожалению, год от года ряды ветеранов редеют. По словам Всеволода Георгиевича, ЧГУ трудятся шестеро участников Великой Отечественной войны, еще шестеро находятся на заслуженном отдыхе. Также в университете работают пятнадцать тружеников тыла. Накануне праздничного мероприятия ветеранов стало еще меньше – ушел из жизни известный учений-экономист, профессор кафедры экономической теории В.И.Ильдеменов.

«Вы, ветераны, – золотой фонд, огромное богатство университета. Своей мудростью и жизненным опытом учите нас, как надо жить, работать, чтобы всегда быть победителями. Пусть у вас будет крепкое здоровье, ясный ум, чтобы вы получали радость от жизни!» – поздравил ветеранов В.Г.Агаков.

Фото автора



Также к старейшинам обратился военный комиссар Чувашской Республики А.А.Мокрушин: «Товарищи ветераны, вам мы обязаны всем тем, что сейчас имеем. Спасибо за возможность жить, созидать». Александр Александрович поздравил участников войны с праздником Победы, пригласил всех на Парад 9 мая.

Председатель Совета ветеранов ЧГУ, профессор И.Я.Тенюшев также поздравил всех присутствующих с 66-летием Победы над фашизмом. От имени всех ветеранов Иван Яковлевич поблагодарил руководство вуза за поистине отеческую заботу.

Минутой молчания собравшиеся почтили память погибших солдат. По традиции состоялась церемония возложения цветов к Монументу славы и памятнику воинам-афганцам.

Праздничное мероприятие продолжилось яркой концертной программой, подготовленной силами коллектива Алатырского филиала ЧГУ.

Наши студенты

Анна ТИХОНОВА Что такое Северный полюс? Это ледяные просторы, пронизывающие до костей ветер и удивительные пейзажи. В плохую погоду – это мороз и сбивающий с ног ветер, в хорошую – солнце, которое не дает открыть глаза. Северный полюс – это такое место, в которое должны попасть достаточно сильные духом люди, потому, что на маршруте погодные условия могут быть совершенно непредсказуемыми, а груз за спиной будет требовать немало выдержки. Поэтому из сорока претендентов, вызванных на тренировочные сборы в карельский лагерь «Большое Приключение», было выбрано семь человек, которые и составили команду IV молодежной экспедиции «На лыжах – к Северному полюсу!». Одним из ее членов стал студент Чувашского госуниверситета им. И.Н.Ульянова Сергей Кузнецов. Шанс быть в команде таких опытных и отзывчивых руководителей как Матвей Шпаро и Борис Смолин, дается только один раз, и Сергей его не упустил.

Справка «Ульяновца»
Сергей Николаевич Кузнецов – студент 2 курса машиностроительного факультета ЧГУ. Родился 21 мая 1992 года в г. Чебоксары. С 1 по 10 классы учился в столичном лицее №1, 11 класс окончил в гимназии №5. С 5 класса Сергей начал увлекаться спортивным ориентированием, получил звание кандидата в мастера спорта, с 10 класса стал серьезно заниматься спортивным туризмом в новочебоксарском туристско-спортивном клубе «Кредо». За три года добился звания кандидата мастера спорта уже в спортивном туризме.

«Самое сложное – научиться понимать друг друга без слов...»

– Сергей, как проходил тренировочный сбор в Карелии для участия в IV молодежной экспедиции «На лыжах – к Северному полюсу!»?

– Для того чтобы подготовиться к стокилометровому походу по Арктике, нам пришлось серьезно позаниматься в тренировочном лагере Карелии и пройти отборочный тур среди опытных и сильных путешественников, у каждого из которых за спиной не один пеший и лыжный поход. Поэтому на тренировочном сборе, по результатам которого и была сформирована команда, нужно было проявить все свои навыки и умения. Там мы учились разжигать костры, самостоятельно выбирать оптимальный маршрут для путешествия, готовить пищу, ставить палатки, оказывать первую медицинскую помощь и т.д.

В Карелии проверяли не только физические данные. Много внимания уделялось оценке моральных качеств человека. Семидневный поход – это отличная проверка на прочность. На последний день некоторые начинают опускать руки, проявлять не самые лучшие черты характера.

По окончании сборов в состав нашей экспедиции вошли две девушки и пятеро ребят в возрасте 16-18 лет из разных уголков России: Москвы, Омска, Вологодской,

Орловской областей, Чувашской Республики и Пермского края. Так и я стал на шаг ближе к своей мечте покорить Заполярье.

– Первый день экспедиции, наверное, был самым сложным: неизведанная местность, пока еще тяжелый походный груз?

– Мы стартовали вечером 15 апреля. Первый день был акклиматационным. Мы шли на лыжах не более четырех часов, а координаты и направление пути определяли с помощью GPS.

У каждого из нас было по сорок килограммов обязательного груза – нарты с палатками, едой, примусами для приготовления пищи и обогрева, бензином, фонарями, батарейками, спутниковыми телефонами.

– Как отмечали СМИ, Матвей Шпаро говорил, что «на этот раз команда повезло с погодой: суровая Арктика больше напоминала солнечную Швейцарию». Но, уверена, трудности не обошли экспедицию стороной...

– Конечно, случались и опасные моменты. Так, уже за 10 километров до Северного полюса увидели следы белых медведей, которые неоднократно нападали на людей. У нас было оружие, но даже если бы на нашем пути встретился медведь, мы не

стали бы его убивать, а только напугали.

К морозам и холодным ветрам, готовые еды в походных условиях были готовы изначально. А вот движущиеся льдины, которые периодически трескались и расходились, немного пугали. Не раз приходилось переплыть в гидрокостюмах от одной льдины к другой. Много времени тратили на то, чтобы преодолеть очень сложные километровые участки, где торосы перемежались полосами молодого, только что образовавшегося тонкого льда шириной до 10-15 метров.

Отбор в Карелии учитывал, что путешествие будет достаточно жестким: по пути к полюсу нам приходилось проявлять технику катания на лыжах, устойчивость к холодам и силу характера.

– В чем, по-твоему, состояла главная трудность экспедиции?

– Как ни странно, вовсе не в холодной погоде и сопровождавших опасностях. Самое сложное – научиться понимать друг друга без слов, на интуитивном уровне осознавать, кому нужна поддержка, кто не справляется с нагрузкой. Только в этом случае можно выжить в экстремальных условиях.

– Какие эмоции испытывал, когда вместе с флагом Чувашии поднял и

Песни, приближавшие победу

Олеся ГЕРАСИМОВА

«Темная ночь, только пули свистят на ветру...» – подпевали собравшиеся 6 мая в актовом зале корпуса «Газрители магистранту Константину Москалеву – студенты и преподаватели факультета искусств преподнесли коллективу Чувашского госуниверситета прекрасный музыкальный подарок ко Дню Победы.

Песни военных лет, исполненные лауреатом Международного и Всероссийского конкурсов оркестром народных инструментов под руководством заслуженного работника культуры ЧР Н.И.Ивановой; лауреатом Международного и Всероссийского конкурсов магистрантом кафедры вокального искусства К.Москалевым, студентами Ю.Волковым, А.Петровым, А.Макаровым, Д.Михайловой (класс заслуженного деятеля искусств РФ профессора С.А.Кондратьева); К.Осмухиной, Ю.Масловой, Н.Павловой, К.Петровой (класс заслуженного работника культуры ЧР доцента А.З.Ивановой); С.Куликовой, Д.Юниевой, И.Васильевой (класс заслуженной артистки ЧР доцента Ю.И.Юниевой); А.Тихоновой (класс заслуженной артистки ЧР доцента Ж.В.Гурьевой); А.Батюковой, Е.Курниковой, А.Куренковой (класс заслуженной артистки ЧР доцента А.В.Ульяндиной); Е.Ивановского (класс старшего преподавателя В.И.Игнатьева); хора факультета искусств под руководством старшего преподавателя Г.В.Ихонькиной, не оставили равнодушным никого из присутствующих. Настоящим праздником для души стало выступление оркестра народных инструментов под руководством заслуженного работника культуры ЧР Н.И.Ивановой – исполненная им вариация русской народной песни «Валенки» так и звала в пляс. Щемящий сердце «Вдовий плач» из репертуара Людмилы Зыкиной в исполнении Елены Курниковой многих заставил прослезиться, знаменитую «Катюшу» собравшиеся пели вместе с солисткой Кристиной Осмухиной.

В зале царила особая, торжественная атмосфера, так что знаковую песню «День Победы» зрители встретили стоя. В унисон настроению зрительного зала прозвучали и слова поздравления ректора университета В.Г.Агакова и декана факультета искусств М.Н.Яклашкина с состоявшимся замечательным концертом и наступающим праздником Великой Победы.

Фото автора



флаг родного вуза – Чувашского госуниверситета?

– Кроме флага ЧГУ были подняты также флаги России, Москвы, Года спорта и здорового образа жизни.

Оказавшись на вершине мира, счастьем от достигнутой цели была переполнена вся команда. Ведь за шесть дней мы смогли преодолеть на лыжах около 100 километров по дрейфующим льдам Северного Ледовитого океана.

– Твой девиз в жизни...

– «Будь готов! Всегда готов, как Гагарин и Титов!»

– Что пожелаешь студентам?

– Активно заниматься спортом и укреплять свое здоровье. Всегда стремиться к поставленной цели и быть готовыми к преодолению возникающих препятствий.

– Сергей, ты исполнил свою мечту – покорил Заполярье. Какие заветные желания в ожидании воплощения в жизнь?

– Моя большая мечта – посмотреть мир, побывать в разных странах, на разных континентах. Знаю, что для этого нужно много работать, развивать себя. Свою линию жизни навсегда связал с туризмом, спортом, путешествиями. Хочется добиться успехов в спортивном туризме и стать мастером спорта.

